
 

Tema 3: Representación de Fourier 

 PROBLEMAS PROPUESTOS 

PROBLEMA 1 

Determinar los coeficientes de la serie de Fourier (DTFS) para las siguientes señales 
periódicas  

a) 𝑥𝑥[𝑛𝑛] = 1 + sin� 𝜋𝜋
12
𝑛𝑛 + 3𝜋𝜋

8
� 

 
b) La señal 𝑥𝑥[𝑛𝑛] representada en la siguiente figura 

 

 

 

PROBLEMA 2 

Conocidos los coeficientes de las series de Fourier de una señal periódica discreta en 
el tiempo, determinar las señales 𝑥𝑥[𝑛𝑛] para los siguientes casos: 

a) 𝑋𝑋[𝑘𝑘] = cos �𝑘𝑘𝑘𝑘
4
�+ sin�3𝑘𝑘𝑘𝑘

4
� ,    𝑁𝑁 = 8 

 
b) 𝑋𝑋[𝑘𝑘] representado en la siguiente figura: 
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PROBLEMA 3 

Calcular la transformada de Fourier de las siguientes señales discretas en el tiempo: 

a) 𝑥𝑥[𝑛𝑛] = 𝛿𝛿[6 − 3𝑛𝑛] 
 

b) La señal 𝑥𝑥[𝑛𝑛] representada en la siguiente figura 

 

 

PROBLEMA 4 

Obtener la señal 𝑥𝑥[𝑛𝑛] conocido su espectro 

a) �
�𝑋𝑋�𝑒𝑒𝑗𝑗Ω�� = �1,     𝜋𝜋

2
< Ω < π

0,    𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟
𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎�𝑋𝑋�𝑒𝑒𝑗𝑗Ω�� = −4Ω             

 

 
 

b) 𝑋𝑋�𝑒𝑒𝑗𝑗Ω� representado en la siguiente figura: 
 

 

 

 

 

Nota: Utilizar la tabla con las cuatro representaciones de Fourier 

En el caso de las series necesitaréis el periodo de las señales 
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PROBLEMA 5 

Sean 𝑥𝑥[𝑛𝑛] e 𝑦𝑦[𝑛𝑛] dos señales discretas en el tiempo, reales y periódicas de periodo 𝑁𝑁 
y 𝑋𝑋[𝑘𝑘] e 𝑌𝑌[𝐾𝐾] los coeficientes de sus respectivas series de Fourier. Para la secuencia 
compleja y periódica 𝑧𝑧[𝑛𝑛] = 𝑥𝑥[𝑛𝑛] + 𝑗𝑗𝑗𝑗[𝑛𝑛], obtener las expresiones que permitan 
calcular 𝑋𝑋[𝑘𝑘] e 𝑌𝑌[𝐾𝐾] a partir de los coeficientes 𝑍𝑍[𝑘𝑘] de la secuencia 𝑧𝑧[𝑛𝑛]. 

 

PROBLEMA 6 

Considerar un sistema LTI con respuesta al impulso ℎ(𝑡𝑡) = 𝑒𝑒−3𝑡𝑡𝑢𝑢(𝑡𝑡). Para la entrada 
𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝑢𝑢(𝑡𝑡 − 3) − 𝑢𝑢(𝑡𝑡 − 5), calcular: 

a) 𝑦𝑦(𝑡𝑡) = 𝑥𝑥(𝑡𝑡) ∗ ℎ(𝑡𝑡) 
 

b) 𝑔𝑔(𝑡𝑡) = 𝑑𝑑𝑑𝑑(𝑡𝑡)
𝑑𝑑𝑑𝑑

∗ ℎ(𝑡𝑡) 
 

c) Obtener la relación entre 𝑔𝑔(𝑡𝑡) e 𝑦𝑦(𝑡𝑡) 

 


